
2023 年-2024 年中级经济师之中级工商管理题库与

答案 

单选题（共 45 题） 

1、节拍是（  ）上前后两个相邻加工对象投入或出产的时间间隔。 

A.大批大量流水线生产 

B.成批生产 

C.小批生产 

D.单件生产 

【答案】 A 

 

2、电子商务流通过程中的四大组成部分不包括（ ）。 

A.现金流 

B.信息流 

C.物流 

D.商流 

【答案】 A 

 

3、根据我国公司法，召集董事会会议应当于会议召开()日前通知全体董事和监

事。 

A.10 

B.15 

C.20 

D.25 

【答案】 A 



 

4、以主要流程分解为主线，建立关键绩效指标体系的方法是( )。 

A.目标-职位法 

B.目标-手段法 

C.目标管理法 

D.目标责任法 

【答案】 D 

 

5、将生产中的一切库存视为“浪费”的生产模式是（  ）。 

A.单品种大批量生产模式 

B.推动式精益生产模式 

C.拉动式精益生产模式 

D.多品种大批量生产模式 

【答案】 C 

 

6、“只要产品质量好，就一定有销路”反映的观念是（ ）。 

A.生产观念 

B.产品观念 

C.推销观念 

D.促销观念 

【答案】 B 

 

7、在公司组织机构中，拥有最高权力的机构是( ) 

A.股东大会 



B.董事会 

C.监事会 

D.经理机构 

【答案】 A 

 

8、一方当事人（受托方）为另一方当事人（委托方）就特定技术项目提供可行

性论证时订立的合同属于（  ）。 

A.技术咨询合同 

B.技术转化合同 

C.技术开发合同 

D.技术中介合同 

【答案】 A 

 

9、甲公司以 CFR条件出口一批货物到欧洲某港口，总金额 15000 美元。投保了

一切险，保险费率为 0.5%，加保了战争险，保险费率为 0.03%，保险加成率为

10%。该批货物应缴纳的保险费是（  ）美元。 

A.16967.60 

B.799.66 

C.150879.63 

D.879.63 

【答案】 D 

 

10、某企业的产品生产按照工艺顺序需连续经过甲车间、乙车间、丙车间、丁

车间的生产才能完成。该企业运用在制品定额法来编制下一个生产周期的生产

计划。在下一个生产周期，各车间生产计划如下：丁车间出产量为 2000 件，计

划允许废品及损耗量为 50 件．期末在制品定额为 300 件，期初预计在制品结存



量为 150 件；丙车间投入量为 2000 件：乙车间半成品外售量为 1 000 件，期末

库存半成品定额为 400 件，期初预计库存半成品结存量为 200 件。  

A.1600 

B.1960 

C.2200 

D.2300 

【答案】 C 

 

11、在 A-U过程创新模式中，产品创新和工艺创新都呈现下降趋势，但工艺创

新较产品创新有相对优势的结算称为（ ）。 

A.过度阶段 

B.稳定阶段 

C.不稳定阶段 

D.衰退阶段 

【答案】 B 

 

12、计算工业增加值的的依据是（ ） 

A.员工最终成果 

B.企业最终成果 

C.社会最终成果 

D.消费者最终消费量 

【答案】 C 

 

13、某上市公司拟改组董事会，下列人员中，不得担任该公司独立董事的是

（  ）。 



A.在该公司第 10 大股东单位任职的人员 

B.在持有该公司 1％已发行股份的股东单位任职的人员 

C.在该公司第 2大股东单位任职的人员 

D.在持有该公司 3％已发行股份的股东单位任职的人员 

【答案】 C 

 

14、（2017 年真题）某企业的产品组合为 2 种液晶电视机、3种空调机、5种

洗衣机和 4种电冰箱。为了扩大液晶电视机的销量,该企业与经销商签订协议,

约定“10 天内付款的客户可享受 2%的价格优惠,30 天内付款的客户全家付款”,

同时,该企业拟开发种新型电冰箱,经测算,投资额为 5000 万，单位成本为 2000

元,预期销售量为 50000 合,投资收益率为 20%。该种电冰箱推岀后,该企业拟建

立营销渠道;只选择一家销售商代理该种电冰箱的销售,再由该销售商销售给消

费者。 

A.5 

B.10 

C.12 

D.14 

【答案】 D 

 

15、（ ）处于公司决策系统和执行系统的交叉点,是公司运转的核心。 

A.股东大会 

B.董事会 

C.监事会 

D.经理机构 

【答案】 B 

 



16、某日化生产企业为了达到预期的战略目标，选择适当的契机进行战略控制

和战略修正。该企业的做法体现了战略控制的（  ）原则。 

A.适度控制 

B.适应性 

C.弹性控制 

D.适时控制 

【答案】 D 

 

17、下列关于企业财产权能两次分离说法错误的是（）。 

A.公司财产权能的分离是以公司法人为中介的所有权与经营权的两次分离 

B.公司财产权能的第一次分离是原始所有权与法人产权相分离 

C.企业所有权与经营权分离的最高形式是法人产权与经营权的分离 

D.公司财产权能的第二次分离是具有法律意义的出资人与公司法人的分离 

【答案】 D 

 

18、降低周转库存的基本做法是（ ） 

A.缩短生产周期 

B.使生产和需求吻合 

C.持有额外库存 

D.减少库存批量 

【答案】 D 

 

19、拟定公司管理机构设置方案的职权属于公司的（  ）。 

A.监事 



B.经理 

C.董事 

D.股东 

【答案】 B 

 

20、国内某科研机构与国内甲企业签订合同，将某项专利在一定范围和时间内

转让给甲企业使用，在合同约定期限内，仅甲企业有权使用该项专利，该科研

机构和其他第三方均不得使用该项专利，双方签订的技术转让合同属于（ ）。 

A.普通专利实施许可转让合同 

B.一般专利实施许可转让合同 

C.独占专利实施许可转让合同 

D.排他专利实施许可转让合同 

【答案】 C 

 

21、某企业进行薪酬制度设计时，将员工的职位划分为若干个级别，按员工所

处的职位级别确基本薪酬的水平和数额，该企业采用的薪酬制度设计方法是

()。 

A.职位分类法 

B.职位等级法 

C.计点法 

D.因素比较法 

【答案】 B 

 

22、能够解决先付款还是先发货矛盾的电子支付方式是（ ）。 

A.第一方支付 



B.第三方支付 

C.CA认证支付 

D.自动柜员支付 

【答案】 B 

 

23、下列不属于影响企业生产能力最主要因素的是（ ）。 

A.固定资产的数量 

B.固定资产的工作时间 

C.固定资产的市场价值 

D.固定资产的生产效率 

【答案】 C 

 

24、（2017 年真题）某企业的产品组合为 2 种液晶电视机、3种空调机、5种

洗衣机和 4种电冰箱。为了扩大液晶电视机的销量,该企业与经销商签订协议,

约定“10 天内付款的客户可享受 2%的价格优惠,30 天内付款的客户全家付款”,

同时,该企业拟开发种新型电冰箱,经测算,投资额为 5000 万，单位成本为 2000

元,预期销售量为 50000 合,投资收益率为 20%。该种电冰箱推岀后,该企业拟建

立营销渠道;只选择一家销售商代理该种电冰箱的销售,再由该销售商销售给消

费者。 

A.2020 

B.2200 

C.3000 

D.3200 

【答案】 B 

 

25、企业内部各类、各级职位之间的薪酬标准要适当拉开距离，可以提高员工

的工作积极性。这体现了薪酬制度设计的（ ） 。 



A.公平原则 

B.合法原则 

C.激励原则 

D.量力而行原则 

【答案】 C 

 

26、某产品在试销成功后，销售额不断增长，成本迅速降低，促销迅速降低，

促销费用也相对减少，利润迅速上升，这种产品处于产品生命周期的

（  ）。 

A.衰退期 

B.成熟期 

C.介绍期 

D.成长期 

【答案】 D 

 

27、下列关于传统市场营销观念和现代市场营销观念说法错误的是( )． 

A.现代市场营销观念以市场为起点，而传统市场营销观念以工厂为起点 

B.现代市场营销观念以销定产，而传统市场营销观念以产定销 

C.现代市场营销观念以顾客需求为中心，而传统市场营销观念以企业擅长的产

品为中心 

D.现代市场营销观念以推销及促销为手段，而传统市场营销观念以整体营销为

手段 

【答案】 D 

 

28、某企业的产品组合为 2种液晶电视机、3种空调机、5种洗衣机和 4种电冰

箱。为了扩大液晶电视机的销量，该企业与经销商签订协议，约定“10天内付



2%的价格优惠，30 天内付款的客户全价付款”，同时，该企业

拟开发一种新型电冰箱，经测算，投资额为 5000 万，单位成本为 2000 元，预

期销售量为 50000 台，投资收益率为 20%。该种电冰箱推出后，该企业拟建立

营销渠道；只选择一家销售商代理该种电冰箱的销售，再由该销售商销售给消

费者。 

A.5 

B.10 

C.12 

D.14 

【答案】 D 

 

29、仓储管理使船舶运输的大批货物在港口由汽车和火车分批、分期转运至内

陆。这体现了仓储管理的（ ）功能。 

A.供需调剂 

B.价格调节 

C.配送与流通加工 

D.货物运输能力调节 

【答案】 D 

 

30、品牌由品牌名称和（ ）组成。 

A.品牌资产 

B.品牌知名度 

C.品牌标志 

D.品牌价格 

【答案】 C 

 



、（2016 年真题）企业高层领导决定企业战略，并强制下级管理人员实施，

这种战略实施模式为（ ）模式。 

A.指挥型 

B.转化型 

C.增长型 

D.合作型 

【答案】 A 

 

32、电子商务产生的现实需求背景是（ ）。 

A.生产专业化 

B.部门分工化 

C.经济全球化 

D.信息全球化 

【答案】 C 

 

33、按照规划的性质，人力资源规划可分为（ ）和具体计划。 

A.短期计划 

B.长期计划 

C.总体规划 

D.部门规划 

【答案】 C 

 

34、下列企业人力资源计划的类型中，以改善员工知识技能和工作作风为目标

的是（ ） 

A.员工使用计划 
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